

Deparazitarea internă

Cvasi-totalitatea (90 %) puilor de căței și de pisici sunt parazitați încă de la naștere cu *Ascaris*, vierme rotund, de la 6 la 10 cm, transmis de mamă în timpul gestației, apoi în timpul lactației și toaletării. Acești viermi perturbă creșterea animalului și provoacă tulburări digestive. Reinfestarea permanentă a puilor și a adulților necesită repetarea frecventă a deparazitării interne.

Animalele adulte pot fi contaminate și cu viermi plați (în principal *Tenia*), transmiterea fiind asigurată prin ingerarea de mici animale de pradă (rozătoare, iepuri) și de purici. Una dintre aceste tenii, *Echinococcus granulosus*, se poate transmite și la om.

Pe de altă parte, anumiți viermi rotunzi, precum viermii cu cârlig și viermii bici sunt de asemenea prezenți. Primii contaminează animalele traversându-le pielea și ajungând la intestine prin intermediul circulației sanguine, ceilalți transmițându-se în principal prin lingere și necesită produse antiparazitare speciale.

Acești paraziți au consecințe multiple asupra sănătății animalului dumnevoastră. Astfel, pot provoca tulburări digestive (diaree, balonări, stări de vomă, dureri abdominale), scăderea imunității, cât și întâzieri în creșterea animalului, blană lipsită de strălucire, putându-se ajunge până la anemie.

Ei se transmit și la om, în special la copii care se joacă în locuri cu nisip care sunt infestate. Este deci obligatoriu să vă deparazitați intern animalul, cu regularitate, folosind un vermifug adaptat vârstei și greutății acestuia.

Este necesar să tratați mai des un pui în creștere decât un animal adult și este foarte util să variați tipul de vermifug pe toată durata vieții animalului.

Tratamente contra viermilor

Când se face deparazitarea internă?
Vermifugarea câinelui și a pisicii trebuie făcută cu regularitate respectând următoarea cronologie:

De la 15 zile la 2 luni: o dată la 15 zile	După vârsta de 6 luni: minim de 2 ori pe an	2 - 3 zile înainte împerecherii
De la 2 la 6 luni: în fiecare lună		15 zile înainte fătării
		15 zile după fătare

Medicul veterinar curant este cel mai în măsură să stabilească protocolul deparazitării animalului dumneavoastră.